



UNMIK/PR/1554

Sreda, 24. maj 2006.

## **Etnički motivisana krivična dela na Kosovu u opadanju**

PRIŠTINA – Specijalni predstavnik Generalnog sekretara UN-a (SPGS) Soren Jesen-Petersen je danas pozvao sve strane da se uzdrže od iznošenja dezinformacija o bezbednosnoj situaciji na Kosovu, a posebno u vezi sa zajednicom kosovskih Srba.

“Sa zabrinutošću primećujem povremene izjave određenih krugova koje rizikuju da stvore atmosferu straha i nesigurnosti među kosovskim Srbima,” rekao je SPGS, “Isuviše se često navode etnički motivi za krivična dela, samo zato što žrtve dolaze iz zajednice kosovskih Srba. Mi uvek osuđujemo svaki napad na bilo kojeg građanina, obmanjujuće izjave nisu od pomoći i u stvari su suprotni interesima kosovskih Srba. Ova vrsta dezinformacija ne samo da podriiva njihovo poverenje, nego ima i negativan uticaj na međuetničke odnose.

Kriminalne statistike u prvom tromesečju ove godine (januar-mart 2006.) otkrivaju zapažen pad potencijalno etnički motivisanih krivičnih dela, to jest, slučajeva gde mogućnost postojanja etničkog motiva još nije odbačena. U poređenju sa 72 incidenta zabeležena u periodu od januara do marta 2005., bilo je samo 19 takvih incidenata tokom istog perioda ove godine. Bilo je 12 incidenata koji su uključivali kosovske Srbe, šest incidenata koji su uključivali kosovske Albance i jedan incident koji je uključivao kosovske Hrvate. U slučajevima vezanim za kosovske Srbe, jedan se odnosio na pokušaj ubistva, dva na pokušaj nanošenja telesne povrede, tri na zastrašivanje i šest na slučajevne krivične štete.

UNMIK Policija je nedavno analizirala 1.408 konvoja kosovskih Srba koji su, u periodu od januara do početka maja ove godine, putovali u pratnji Kosovske policijske službe (KPS). Utvrđeno je da je bilo šest incidenata kamenovanja ovih konvoja, a policija je tim povodom izvršila pet hapšenja.

Na osnovu uputstava SPGS-a, Policija je u decembru 2005. pokrenula ‘Operaciju pojačane bezbednosti’ usmerenu na ugrožene zajednice i mesta. Ovom operacijom je od tada obuhvaćeno 85.502 kontrolnih punktova za vozila, 94.315 pešačkih/motorizovanih patrola i 18.758 poseta policajaca grobljima. Sprovedeno je 1.269 naloga za hapšenje, zbog različitih krivičnih dela uhapšeno je 1.735 lica a zaplenjeno je 476 komada oružja. Ova policijska operacija visokog intenziteta je, između ostalog, značajno doprinela smanjivanju nivoa kriminaliteta, posebno u pogledu manjinskih zajednica.

S obzirom da među kosovskim Srbima i dalje postoji nesigurnost, SPGS je od policijskog komesara tražio da poveća prisutvo međunarodnih policajaca u obastima sa manjinskim zajednicama, kako bi se pomogli napori KPS-a na sprečavanju incidenata i povećalo poverenje zajednice.